

Календарь ✦ 80 лет назад (1932 г.) в СССР восстановлена система внутренних паспортов и прописки по месту жительства.
✦ Со Спиридона-солнцеворота, «пережив поворот, метели берут разворот».
✦ Долгота дня 7 часов 03 минуты.
Луна прибывает.

Цифра 175 лет отметила в декабре Кировская ордена Почета государственная универсальная областная научная библиотека им. А. Герцена.

● В стране

Кремлевская елка принимает гостей

Детские новогодние праздники в Государственном Кремлевском дворце (ГКД) пройдут с 25 декабря по 9 января, сообщили в информационно-аналитическом центре Московской Федерации профсоюзов.

«За этот период Кремлевскую елку посетят около 190 тыс. детей», - отметил собеседник агентства.

Организаторами праздника являются Управление делами президента РФ, правительство Москвы и МФП.

По данным профсоюзов, в программе новогодних праздников, в частности, общероссийская елка 26 декабря, на которую по приглашению Президента РФ придут дети из всех регионов страны, и благотворительная рождественская елка 9 января, в которой по приглашению Патриарха Московского и всея Руси примут участие дети из малообеспеченных семей, воскресных школ и приютов.

«Интерфакс».

● В области

Продавец игрушек

В Кировской области состоялась губернская премьера фильма «Продавец игрушек», в ней принял участие заместитель председателя правительства области А.А. Галицкий. Как сообщили в правительстве области, это доброе рождественское кино выйдет на экраны страны в январе по инициативе Минкульта РФ. Фильм напоминает зрителям об идеалах добра и благородства, пропитан любовью к России. Роли в нем сыграли такие актеры, как Агния Дитковските, Татьяна Лютаева, Вениамин Смехов и Пьер Ришар.

Пресс-центр правительства Кировской области.

● В районе

«Чудеса случаются»

В благотворительной акции «Чудеса случаются», объявленной Свечинским комплексным центром социального обслуживания населения, приняли участие 6 человек, один индивидуальный предприниматель (О.Г. Трефилова) и два коллектива (работники столовой «Русь» и редакции газеты «Свеча»). Благодаря этим людям более 30 детей нашего района из семей, попавших в трудную жизненную ситуацию, получают новогодние подарки (сладости и игрушки).

А ветераны с. Круглыжи по своей инициативе оказали помощь двум многодетным круглыжским семьям: они собрали вещи и купили сладкие подарки для детей. Ведь Новый год – самый волшебный праздник, когда каждый ждет пусть маленького, но чуда.

Сколько корова дает молока

Сведения о ежедневных надоях молока по хозяйствам района на 25 декабря (по данным отдела сельского хозяйства).

Первый показатель – средний надой молока от коровы (в килограммах); **второй** – плюс, минус по сравнению с соответствующим периодом прошлого года; **третий** – валовой надой (в центнерах).

«Шмелево»	10,2	+3,6	21,1
«18 Марта»	9,8	+1,6	31,7
«Надежда»	9,4	+1,7	14,5
«Октябрьское»	7,2	-3,7	12,6
«Память Ильича»	6,4	-1,7	9,6
им. Свердлова	5,2	+0,9	1,2
«Новый Ацвеж»	2,6	-0,6	2,0
По району	8,3	+0,6	92,7

Соб. инф.

Приглашаем на турнир

28 декабря с 10 часов утра в спортивном зале Свечинского сельского КСК состоится предновогодний межрайонный турнир по борьбе самбо, в котором кроме хозяев ковра примут участие юные борцы из Кирова, Котельнича, Орлова и Шабалинского района. Приглашаем на турнир всех любителей спорта и ждем от юных свечинских борцов только победы.

Оргкомитет.

● Человек труда

ДЛЯ МЕНЯ ЮМА СТАЛА РОДНОЙ

Нина Николаевна Глушкова трудится на Содомском животноводческом комплексе ООО «18 Марта» с 2004 года. А приехала она сюда по семейным обстоятельствам. В деревне Буторинская Шабалинского района, где она работала помощником воспитателя в детском саду, закрыли и детский сад, и школу. Так, в одночасье молодая женщина осталась без работы, а, кроме того, и дочь учить негде.

- Так я оказалась в Юме, - рассказывает Нина Николаевна. - Встретили меня здесь хорошо: предложили работу в качестве подменной доярки и выделили жилье, а дочь пошла учиться в Юмскую школу. Но все равно первое время было нелегко – ни родных, ни знакомых. Повезло в том, что я попала в хороший дружный коллектив животноводов, где не на словах, а на деле один за всех и все за одного. Здесь также опытные, знающие свое дело и внимательные к людям специалисты. Мне помогли и поддерживали во всем.

- В настоящее время Нина Николаевна – мастер на все руки, - говорит о ней начальник животноводческого комплекса Н.Л. Крюкова. - А уж исполнительности и ответственности ей не занимать. Сейчас у нее в группе 50 коров – нагрузка немаленькая. Под присмотром Нины Николаевны эта группа стала одной из лучших в хозяйстве. За 11 месяцев 2012 года средний надой молока от каждой буренки составил 3209 килограммов, на 437 килограммов больше соответствующего периода прошлого года, валовой надой – 160 тонн. Хорошие показатели и по воспроизводству стада.

- Сейчас я привыкла к новому



месту жительства, к работе на ферме, и мне здесь нравится. Юма стала для меня, можно сказать, родной. Чувствую себя так, как будто все время жила и работала здесь. Дочь уже учится в техникуме и приезжает домой только на выходные. Заработную плату в хозяйстве

выплачивают своевременно, причем два раза в месяц – и нам на двоих на все необходимое хватает.

Как настроение? Как и у всех в коллективе фермы – хорошее. Ведь скоро – Новый год.

Эдуард Кулаков.

Фото Сергея Загребина.

● Оперативное совещание

На планерке у главы

Оперативное совещание глава администрации района Д.Н. Гребенкин начал с вопросов организации жизнеобеспечения поселка Свеча. По информации директора МУП «Свечатеплосервис» А.Ю. Соколова, котельные работают в штатном режиме, запас топлива имеется. Д.Н. Гребенкин отметил, что поступает информация от граждан о плохом водоснабжении. А.Ю. Соколову поручено на текущей неделе разобраться в ситуации. Впереди новогодние праздники, поэтому А.Ю. Соколову и заместителю главы администрации Свечинского сельского поселения С.В. Буркову

рекомендовано держать на контроле вопросы жизнеобеспечения населенных пунктов: отопление, водоснабжение, расчистку дорог, пожарную безопасность.

Далее Д.Н. Гребенкин вернулся к вопросу освещения катка на площадке у Дома детского творчества. Заведующая отделом ЖКХ, архитектуры и градостроительства Е.П. Старикова доложила, что договор на выполнение работ заключен, приобретены все материалы. Освещение будет сделано на текущей неделе.

Заведующему сектором ГОиЧС И.А. Шабалину поручено проконтро-

лировать планирование дежурства в организациях и учреждениях района на предстоящие длительные выходные. Графики дежурств должны быть в ЕДДС и у всех должностных лиц администрации района.

О зимовке скота в сельхозкооперативах района доложил заведующий отделом сельского хозяйства В.И. Грехнев. Надой на одну корову составляет 8,3 кг, что превышает уровень прошлого года на 0,6 кг. Корма у ферм есть, и работа по их подвозке продолжается. Однако длительные морозы создают определенные трудности в содержании животных. Руководители хозяйств держат ситуацию под контролем.

Пресс-служба администрации района.

• Дата

«У МЕНЯ ВСЕ ОЧЕНЬ ХОРОШО!»

Думаю, чтобы дожить до такого почтенного возраста, нужно любить жизнь, несмотря на все её перипетии. Вдова участника Великой Отечественной войны Нина Афанасьевна Огородова, которая 3 января отметит своё 90-летие, два года назад продала домик в СХТ и переехала в просторную благоустроенную квартиру.

Созваниваясь не по разу в день с дочерью Татьяной, справляясь по телефону о здоровье сестёр (Веры из Новосибирска, Гали из Иваново, Лиды из Ярославля), она ждёт в гости внука Кирилла или зятя Сергея, которые привозят все необходимые продукты, и не устаёт повторять: «У меня всё очень хорошо!».

Трудное детство в деревне Фадеевки Ульяновского сельсовета — учиться пришлось только до 4-го класса: помогала по дому маме Фелодии Кирилловне, поэтому, кроме домашних хлопот, на уроках в голову ничего не шло.

- Сижу за партой, - вспоминает Нина Афанасьевна, - и про дом думаю. Вечером отец с матерью возвращаются, а у меня уже всё прибрано, и стол накрыт. Родители радуются, а я им и говорю: «Не буду больше учиться!». «Как же ты с четырьмя классами дальше жить будешь? Работать много придётся», - говорит мама. А я уже решила про себя — лучше всю жизнь работать буду, а в школу больше ни ногой!

Война 1941-45 годов забрала из семьи братьев Анатолия и Геннадия, без вести пропавших на фронте, и сестру Любу, которая трагически погибла на торфоразработках. В военные годы Нина работала на лошадях, ухаживала за скотом в колхозе. Убирала солому, молотила жито, метала сено, кидала снопы — всё это считалось девичьей работой.

Ещё до войны дружила с парнем из соседней деревни Семирёнки и дождалась его с войны. Отец любил Ивана — у того был новый дом и крепкое хозяйство. В декабре 1946 года Нина и Иван поженились. Год проработали в колхозе, но ни хлеба, ни денег, ни трудодней не заработали.

- Куда деваться? Тятя дал 100 рублей и отправил нас в бабий город Иваново, - рассказывает Нина Афанасьевна. — Потом родители к нам приехали — помогли свой дом поставить,



но через восемь лет мы его продали и вернулись в Свечу, купили дом в сельхозтехнике.

Со временем Иван устроился на станцию, а Нина — в столовую депо, где отработала до пенсии сначала кухонной, потом прачкой. Ей действительно, как когда-то и предсказывала мама, приходилось очень трудно. Даже сейчас, по прошествии многих лет, она во сне видит, как стирает спецовки поварам.

Нина Афанасьевна похоронила двух сыновей и мужа — инвалида первой группы, поэтому сейчас её отрада — семья дочери Татьяны, которая о ней заботится. У внуков Ани и Кирилла уже свои семьи и дети — своих правнуков Нина Афанасьевна называет ласково — «мои золотые». «Золотых» уже трое: Илья, который учится в третьем классе, трёхлетний Тимур и маленький Никитка, которому на днях исполнилось два месяца.

Ирина Константинова.
Фото Сергея Загребина.

• Здоровье

Что нужно знать о гриппе и ОРВИ?

Острые респираторные вирусные инфекции продолжают оставаться серьёзной проблемой для большинства стран мира. При обычных ежегодных сезонных эпидемических вспышках ОРВИ заболевает более 15% населения.

Грипп — это острое инфекционное заболевание с коротким инкубационным периодом, вызываемое вирусами типов А, В и С и протекающее с развитием интоксикации с поражением эпителия слизистой оболочки верхних дыхательных путей. Заболевание склонно к быстрому распространению. Наиболее опасным осложнением является внебольничная пневмония, которая может стать причиной летального исхода.

Особенно опасен грипп для лиц, страдающих хроническими заболеваниями сердечно-сосудистой, дыхательной систем, сахарным диабетом.

ОРВИ вызываются целой группой респираторных вирусов и протекают с поражением верхних дыхательных пу-

тей. Сопровождаются насморком, болями в горле, ушах.

Существуют ли способы профилактики гриппа и ОРВИ?

В настоящее время самым эффективным является вакцинация, которую лучше проходить с сентября по декабрь. Современные вакцины против гриппа, помимо формирования специфического иммунитета к определённым вирусам гриппа, повышают общую устойчивость к другим вирусам и предотвращают осложнения. Прививки против гриппа с 2011 года включены в национальный календарь прививок, согласно которому вакцинации подлежат: дети с 6 месяцев, учащиеся I — II-х классов, студенты; взрослые, работающие в образовательных, медицинских учреждениях, на транспорте, в коммунальной и торговой сферах; взрослые старше 60 лет. Данные категории лиц прививаются бесплатно.

Неспецифическая профилактика — это методы профилактики, направленные на по-

вышение защитных сил организма для противодействия проникающим в организм вирусам. К таким средствам относятся: интерфероны, противовирусные препараты (арбидол, кагоцел, ремантадин, ингавирин), витаминные комплексы и бактериальные лизаты.

Не стоит забывать и о народных средствах — приёме натурального витамина С в виде настоев шиповника, клюквы, брусники, чёрной смородины, цитрусовых.

Соблюдение личной гигиены тоже играет немаловажную роль. Нужно чаще мыть руки.

Необходимо проветривать помещения, проводить в них влажную уборку.

В период эпидемического распространения заболеваемости не посещать массовые мероприятия, использовать для защиты органов дыхания одноразовые медицинские маски (использование одной маски не должно превышать 6 часов), чаще бывать на свежем воздухе.

С. Куклина,
врач-инфекционист.

• ГубернияПриоритеты
правительства области

19 декабря состоялась традиционная пресс-конференция губернатора Кировской области Н.Ю. Белых для журналистов районных и областных средств массовой информации, посвящённая предварительным итогам работы в 2012 году и приоритетным направлениям деятельности правительства области на 2013 год.



В первую очередь губернатор отметил ряд направлений, где удалось добиться серьёзных прорывов.

В этом году в нашем регионе наблюдается положительная динамика рождаемости, чему в немалой степени способствовало введение регионального материнского капитала за рождение третьего и последующих детей. Темпы роста рождаемости у нас выше, чем в среднем по Российской Федерации. За 11 месяцев 2012 года в Кировской области родилось свыше 15 тыс. детей — это больше, чем за весь 2011 год.

«Одной из важнейших составляющих поддержки материнства является возможность родителей отдать ребенка в детский садик. Наша область находится в числе восьми лучших регионов по решению проблем детских садов, - отметил губернатор. - На сегодня у нас в 23 муниципальных образованиях очередность среди детей старше 3-х лет отсутствует. Всего же за последние полтора года в дошкольных учреждениях дополнительно появилось более 5 тыс. мест».

Для того чтобы дети росли здоровыми и сильными, они должны иметь возможность регулярно заниматься физкультурой. Н.Ю. Белых признал, что до недавнего времени в этой сфере в регионе было существенное отставание от среднероссийского уровня. Сейчас ситуацию удаётся поправить как за счет строительства новых объектов, так и благодаря реконструкции, ремонту действующих. В 2012 году была реализована масштабная программа ремонта спортивных сооружений в муниципальных образованиях. На средства, полученные из областного бюджета в результате грантовых конкурсов, было отремонтировано 43 объекта в 30 муниципалитетах.

«Уже приняты решения по проведению грантовых конкурсов в 2013 году. Они пройдут по таким направлениям, как развитие внутреннего туризма, обеспечение инвентарём детско-юношеских спортивных школ, благоустройство территорий, энергосбережение и ряд других», - сообщил Никита Юрьевич, тем самым подтвердив курс на дальнейшее активное внедрение практики различных грантовых конкурсов.

«Мы вообще считаем тему внутреннего туризма очень перспективной как с точки зрения внутреннего позиционирования, так и в работе на внешние площадки», - отметил Н.Ю. Белых.

В числе важных мероприятий,

направленных на развитие местного самоуправления, губернатор назвал проект по поддержке местных инициатив. В него вовлечены десятки тысяч жителей области, а в рамках проекта решаются сотни конкретных проблем и вопросов, волнующих жителей.

Губернатор также проинформировал о мерах по повышению заработной платы врачей и учителей. Эту проблему удалось серьёзно сдвинуть с мёртвой точки. Если в начале 2011 года средняя зарплата учителей школ составляла чуть более 9 тыс. рублей, то к ноябрю 2012-го она выросла до 15,5 тыс. рублей. Врачи, оказывающие стационарную медицинскую помощь, в среднем зарабатывают по 25 тыс. рублей, амбулаторную — по 21 тыс. рублей.

«Эта работа была, есть и будет в числе приоритетов правительства области», - сказал Н.Ю. Белых.

Высокую оценку на федеральном уровне получила работа областного правительства по решению проблемы обманутых дольщиков. С завершением строительства 6 многоквартирных домов восстановлены права 377 граждан.

Говоря о результатах года в экономике, Никита Юрьевич отметил: за девять месяцев 2012 года на территории области вложено около 30 млрд. рублей инвестиций (115 процентов к аналогичному периоду прошлого года). Вкладываются очень серьёзные средства в агропромышленный комплекс региона: на 2013-й запланировано уже почти 3 млрд. рублей.

Губернатор отметил: в планах развития инфраструктуры приоритетами являются дороги и газификация. Самое социально значимое направление в рамках работы дорожной отрасли - это соединение круглогодичным автомобильным сообщением северных территорий с областным центром. Объём инвестиций в газификацию Кировской области в 2012 г. превысил 1 млрд. рублей.

Отвечая на вопросы журналистов, губернатор подтвердил свое намерение продолжить работу в качестве руководителя региона, чтобы реализовать текущие и перспективные планы развития Кировской области. В целом Никита Юрьевич ответил более чем на 20 вопросов, касающихся развития технопарков, экологии, транспортного обслуживания, земельных отношений, поддержки общественных движений.

Людмила Загребина.
Фото А. Папырина.

● Накануне праздника

ФЕЙЕРВЕРКИ И ХЛОПУШКИ

Еще в недалеком прошлом в арсенале новогодних забав были лишь бенгальские огни да традиционные хлопушки с разноцветными конфетти. На смену им пришли далеко не безобидные пиротехнические изделия (петарды, фейерверки, ракетницы).

Необходимо напомнить, что фейерверочные пиротехнические изделия (ФПИ) относятся к категории пожароопасной продукции и при нарушениях их использования способны нанести серьезные механические повреждения и термические травмы, а также вызвать пожар. Радиус опасной зоны для пиротехнических изделий развлекательного характера может составлять 20 м, а для фейерверков - до 500 м. При горении их составляющие могут достигать температуры 3000 градусов. В качестве примера пожарной опасности подобных изделий можно привести обычные бенгальские свечи радиус разлета горящих искр может превышать 1 метр. А уже сгоревшая свеча еще в течение 1 минуты может вызвать загорание, например, бумажной салфетки.

Приобретая подобного рода изделия, запомните несколько правил, которые помогут избежать трагических последствий.

Перед применением пиротехнического изделия выберите место для фейерверка. Это может быть большая открытая площадка - двор,

сквер или поляна, свободная от деревьев и построек. Внимательно осмотрите выбранное место, в радиусе 100 метров не должно быть пожароопасных объектов, стоянок автомашин, деревянных сараев или гаражей и т.д. При сильном ветре размер опасной зоны по ветру следует увеличить в 3-4 раза.

Заранее продумайте, где будут находиться зрители. Им нужно обеспечить хороший обзор и безопасность, а для этого разместите их с наветренной стороны на расстоянии 35-50 метров от пусковой площадки фейерверка.

Категорически запрещается:

- применять пиротехнику при ветре более 5 м/с;
- взрывать пиротехнику, когда в радиусе опасной зоны (см. инструкцию) находятся люди, животные, горючие материалы, деревья, здания, жилые постройки, провода электронапряжения;

- подходить к изделиям в течение 2 минут после их задействия;

- использовать изделия с истекшим сроком годности и



с видимыми повреждениями;

- производить любые действия, не предусмотренные инструкцией по применению и данными мерами безопасности, а также разбирать или перерабатывать готовые изделия;
- нельзя разрешать детям самостоятельно приводить в действие пиротехнические изделия.

- сушить намокшие пиротехнические изделия на отопительных приборах.

В случае отказа пиротехники необходимо подождать не менее 10 минут. Если фитиль сгорел, не пытайтесь поджигать его повторно. Затем осмотрите пиротехническое изделие, чтобы удостовериться в

отсутствии тлеющих частей; соберите изделие и утилизируйте его согласно инструкции.

Если вы решили встретить Новый год личным салютом, то покупайте только фабричную продукцию российского изготовления (наличие сертификата соответствия и инструкции по применению обязательно). Убедитесь в целостности упаковки, а к импортным изделиям инструкции по их применению должны быть на русском языке.

В. Кобелев,
главный государственный инспектор Свечинского района по пожарному надзору.
Фото **Сергея Загребина.**

● Служба спасения

ЗАЖИГАЯ, НЕ СГОРИ**Обращение начальника Главного управления МЧС России по Кировской области А.Г. Ракова к населению**

Чем холоднее на улице, тем больше возгораний. Только за неделю с 10 по 16 декабря в Кировской области число пожаров выросло в два раза, а количество погибших в огне людей - почти втрое. Среди причин возникновения пожаров лидируют: неисправность печного отопления, неосторожное обращение с огнём, проблемы с электрооборудованием.

Отопительная печь опасна, если она неисправна или слишком интенсивно используется. Конечно, холода провоцируют людей активнее обогреваться, а пропорционально возрастает «человеческий фактор» - ошибки людей (злоупотребление алкоголем, банальная невнимательность, непотушенная сигарета), нарушения элементарных Правил пожарной безопасности. Во многих случаях в пожаре виноват именно человек.

12 декабря в п. Уни произошёл пожар в квартире пенсионерки. На месте пожара обнаружен труп хозяйки. Погибшая проживала одна и имела привычку выносить золу после топки печи в дощатый пристрой дома, где и началось возгорание.

13 декабря в д. Грехово Советского района произошёл пожар в жилом доме пенсионерки. В результате сгорела крыша, обгорели стены дома изнутри по всей площади. Женщина погибла. Причина пожара - неисправность и перекал печи. Дом был ветхим, и печь топилась практически непрерывно.

14 декабря в Арбаже вспыхнул двухквартирный дом. В результате пожара обгорели стены и имущество в квартире, частично прогорело покрытие, обгорела обрешётка кровли. На месте пожара обнаружен обгоревший труп хозяйки одной

из квартир - пенсионерки. Причина пожара - перекал печи.

15 декабря в п. Оричи произошёл пожар в 12-квартирном доме. В квартире безработного мужчины, обгорели стены и имущество в комнате. На месте пожара обнаружены трупы хозяина и его гостя. Причина пожара - неосторожность при курении одного из погибших. В январе 2012 года в этой квартире уже происходил пожар. Тогда из-за собственной неосторожности при курении хозяин получил ожоги 12% тела. Но он не захотел учиться даже на собственных ошибках.

Традиционно в преддверии Нового года число пожаров увеличивается. Тревожит, что ухудшение обстановки произошло ещё за три недели до праздников. По долгосрочным прогнозам синоптиков нынешняя зима не раз напомнит о себе холодами, поэтому мы призываем жителей внимательно относиться к любому потенциальному источнику огня - будь то печь или сигарета. Чтобы предотвратить трагедию, нужно немного - соблюдать элементарные правила обращения с огнём. А вот исправить последствия пожара бывает невозможно.

● Проект

«Филантроп» объявляет конкурс

Эта международная премия вручается раз в два года за выдающиеся достижения инвалидов в области культуры и искусства. Организован данный проект одноименным фондом и Всероссийским обществом инвалидов, а конкурсное жюри возглавляет народный артист СССР, депутат Госдумы Иосиф Кобзон.

Как рассказали в фонде, этот масштабный благотворительный проект направлен на поддержку людей с ограниченными возможностями, которые желают и могут активно жить и работать. За 12 лет в соискании премии приняли участие

более 8 тысяч человек из 31 страны мира.

Участники проекта соревнуются в исполнительском и изобразительном искусствах, а также в литературном творчестве. Каждый, даже если не становится победителем, получает звание номинанта премии «Филантроп» и соответствующий сертификат.

Ну а на днях начался прием новых заявок на соискание премии. Подробную информацию можно найти на сайте www.filantrop.ru. Через два года, в мае 2014-го, премия «Филантроп» найдет своих новых обладателей - талантливых и сильных духом людей.

О. Бахтина.

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

Администрация Свечинского района информирует население о предстоящем предоставлении земельных участков в аренду:

1. Характеристика земельного участка:
- местоположение: д. Журавли, дом 1;
- категория земель: земли населенных пунктов;
- разрешенное использование: для индивидуального жилищного строительства;
- площадь: 5300 м² (ориентировочная).

Граждане и юридические лица, желающие приобрести данный земельный участок, могут обратиться с заявлением в течение месяца с даты публикации по адресу: пгт Свеча, ул. Октябрьская, 20. Телефон для справок (83358) 2-19-19.

● В центре занятости

СИТУАЦИЯ НА РЫНКЕ ТРУДА

За январь-ноябрь 2012 года в службу занятости населения за предоставлением государственных услуг обратились 1036 граждан, в том числе за содействием в поиске подходящей работы - 427 человек.

В составе поставленных на учет: незанятые граждане - 356 человек; высвобожденные работники - 65; граждане, впервые ищущие работу, - 73; граждане, уволенные по собственному желанию, - 125; граждане, стремящиеся возобновить трудовую деятельность после длительного (более года) перерыва, - 59; молодежь (возраст 14-29 лет) - 121; граждане предпенсионного возраста - 47 человек; 32 инвалида и 231 женщина.

За 11 месяцев 2012 года в службу занятости населения поступило 477 вакансий. Из них 415 - для замещения рабочих профессий, с оплатой труда выше прожиточного минимума в субъекте РФ - 130 вакансий.

При содействии службы занятости населения за отчетный период 271 человек нашел работу (доходное занятие), трудоустроены на постоянную работу 87 человек.

На профессиональное обучение направлены 28 безработных граждан. В составе направленных на профессиональное обучение: впервые ищущие работу (ранее не работавшие) - 4 человека; стремящиеся возобновить трудовую деятельность после длительного перерыва - 4; 23 женщины; молодежь - 13; жители сельской местности - 10 человек. Завершили обучение 24 человека. Услуги по профессиональной ориентации получил 121 человек, в том числе безработных граждан - 84 человека. Услуги по психологической поддержке оказаны 52 безработным гражданам. В программах социальной адаптации приняли участие 32 человека.

На начало года на учете в службе занятости населения в качестве безработных состояли 170 человек. В течение отчетного периода был признан безработным 291 человек, сняты с учета 358 безработных граждан, из них трудоустроены 186 человек. В результате численность официально зарегистрированных безработных на конец отчетного периода составила 103 человека, что на 67 человек меньше, чем на начало текущего года. В составе безработных граждан, состоящих на учете на конец отчетного периода: 67 женщин, жители сельской местности - 45 человек, уволившиеся по собственному желанию - 47, высвобожденные работники - 23, молодежь (16-29 лет) - 8, инвалиды - 15 человек.

Уровень регистрируемой безработицы на 1 декабря 2012 года составил 3,0% от экономически активного населения.

Т. Хлупина,
директор центра занятости населения.



Поздравляет

дорогую, любимую мамочку, бабушку, прабабушку **Анну Дмитриевну Щенникову** с 90-летним юбилеем!
Мы понимаем – этот мир прекрасен, Раз в нем такие люди есть, как ты!
Ты столько даришь доброты сердечной, Участвия, душевной теплоты!
С тобой все мысли только о хорошем, Умеешь настроение поднять!

Хотим тебе сегодня всей душою
Любви, удачи, счастья пожелать!
Дочери, зятю, внуки, правнуки.

дорогую **Зою Ефимовну Ларионову** с 90-летним юбилеем!
У тебя сегодня юбилей - День радостных переживаний.
Пусть будет на душе теплой От добрых слов и пожеланий.
От всей души желаем счастья,
Много-много долгих лет, Ну а главное - здоровья,
Чего дороже в жизни нет!
Сын, сноха, Нина.

Поздравляет

Котельничский райком профсоюза работников государственных учреждений и общественного обслуживания РФ поздравляет всех членов профсоюза ПЧ-53 с профессиональным праздником – Днем спасателя и с наступающим Новым 2013 годом!
С Днем спасателя России Поздравляем вас, друзья. Вы опора наша, сила, Нам без вас никак нельзя!
Желаем счастья, здоровья, семейного благополучия и успехов в нашем нелегком труде.

ПОЗДРАВЬ ЛЮБИМЫХ!
ПОДАРОЧНЫЙ СЕРТИФИКАТ - ЛУЧШИЙ ПОДАРОК К ЛЮБОМУ ПРАЗДНИКУ!
В МАГАЗИНЕ «АЖУР»
ОГРОМНЫЙ ВЫБОР ЭЛИТНОЙ КОСМЕТИКИ И ПАРФЮМЕРИИ ОТ ВЕДУЩИХ МИРОВЫХ ПРОИЗВОДИТЕЛЕЙ.
АДРЕС: УЛ. ЛЕНИНА, 3-А.

СДАЕТСЯ благоустроенная квартира в центре.
Тел. 8-962-893-37-12.

Организации ТРЕБУЮТСЯ рабочие на ленточную пилораму в Шабалинском районе (соцпакет). Тел.: 8-912-366-73-92, 8 (83345) 2-01-71

ВСЕ ДЛЯ
КРОВЛИ и ФАСАДА
!!! ВСЕГДА В НАЛИЧИИ
ПРОФНАСТИЛ
МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА
(8332) 70-46-53,
8-953-679-2222

ДОРОГО КУПИМ!
ЦВЕТНОЙ лом, аккумуляторы, электродвигатели
КИРОВЦВЕТМЕТ
Пункт: г. КОТЕЛЬНИЧ,
ул. Шатова
(напротив химчистки),
Киров, ул. Кирпичная, 42; Базовая, 8.
Демонтаж, самовывоз
Продаем бронзу
Тел. (8332) 31-78-25
Лиц-я № 43/32-04-02 от 12.10.2006 г. выд. ДПР

ВСЕ ДЛЯ
КРОВЛИ и ФАСАДА
САЙДИНГ
89,99 руб./шт. (3 м) **115,99 руб./шт. (3,6 м)**
Покупаете сейчас, а мы ХРАНИМ ЕГО ВСЮ ЗИМУ!
(8332) 70-46-52,
8-953-679-2222

СИНЕЕ ТАКСИ всю новогоднюю ночь, любые мероприятия и расстояния. Тел.: 8-912-368-58-22, 8-963-885-85-97. Лицензия АА № 0002224

РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ - 2-16-71

Веселого Нового года!
Счастливого Рождества!
Счастья, здоровья, достатка в вашей семье!

Приходите, приезжайте к нам в праздничные дни, потому что мы работаем с 3 января каждый день!
Радуйте себя и своих близких полезными покупками!

Динамика
Свеча, ул. К. Маркса, 11, т. 2-24-66

Холдинговая компания «ТОРГОВЫЙ ДОМ» объявляет конкурс на новые должности: **менеджер, администратор, бухгалтер.**
Требования: ответственность, аккуратность, порядочность. **Условия работы:** оформление в соответствии с КЗОТ, плавающий график работы, профессиональный, карьерный, финансовый рост, молодой коллектив. **Зарплата** от 15 тыс. рублей. **Обязанности** обсуждаются при собеседовании.
Заполните анкету в приемной по адресу: г. Котельнич, ул. Советская, 88-а или отправьте резюме на эл. почту: dom-torgovli2011@yandex.ru

КСЕРОКОПИРОВАНИЕ:
РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «СВЕЧА»

Администрация, коллектив и совет ветеранов КОГБУ НПО ПУ №37 пгт Свеча выражают искреннее соболезнование Нине Ивановне Томишинец по поводу смерти мужа.

Глубоко скорбим по поводу преждевременной смерти **Михаила Васильевича Томишинец** и выражаем искреннее соболезнование жене Нине Ивановне, дочери Светлане, внучке Даше, всем родным и близким.
Разделяем горечь невосполнимой утраты.
Соседи Шабалины, Белкины, Мазурова, О.А. и Д.М. Шабалины.

Выражаем глубокое соболезнование жене Нине Ивановне, дочери Светлане и внучке Даше по поводу смерти **Михаила Васильевича Томишинец.**
Соседи Горевы, Крупинны, Лоскутовы.

Скорбим по поводу смерти **Виталия Алексеевича Некрасова** и выражаем глубокое соболезнование жене, детям и внукам.
Сватья, Андрей, Люда и Никита Новоселовы.

ВНИМАНИЕ!

ТОЛЬКО ОДИН ДЕНЬ!

29 ДЕКАБРЯ в связи с ликвидацией фабрики «Ивановский текстиль» в Центре культуры и досуга с 9-00 до 14-00 состоится **РАСПРОДАЖА.**

Комплекты постельного белья от 250 руб., халаты от 150 руб., полотенца 3 шт. 100 руб., носки 6 пар 100 руб., бельевой трикотаж, рубашки, сорочки, пижамы, спецодежда, пледы, покрывала, наборы на мебель, одеяла, подушки, матрасы и многое другое.



Приходите и убедитесь сами!

Реклама.

КОЛЛЕКЦИОНЕР КУПИТ ОЧЕНЬ ДОРОГО ТОЛЬКО 29 ДЕКАБРЯ (СУББОТА),

золото лом, зубное золото, монеты (серебряные, медные), царские ордена и медали, значки винтовые СССР, самовары любые, колокольчики, портсигары, шкатулки, столовое серебро, статуэтки фарфоровые и бронзовые, предметы старины и антиквариата.

Обращаться по адресу: п. Свеча, машина у ЦКиД с 9.00 до 13.00.

Реклама.



ПОГОДА

28 декабря

Пасмурно, возможен снег, ветер южный, 3 м/с, температура воздуха ночью -3°, днем -3°, давление 744 мм рт. ст.

29 декабря

Пасмурно, снег, ветер южный, 3 м/с, температура воздуха ночью -3°, днем -5°, давление 742 мм рт. ст.

По данным Gismeteo.

ВНИМАНИЕ!

По многочисленным просьбам населения **29 ДЕКАБРЯ в ЦКиД с 9.00 до 17.00** состоится грандиозная ярмарка-распродажа

ЭКОНОМ

напрямую с крупнейших оптовых складов Москвы, Санкт-Петербурга, Екатеринбург, Иванова совместно с социальным магазином г. Кирова.

◆ Куртки ◆ пуховики ◆ брюки спортивные ◆ постельное белье ◆ одеяла ◆ покрывала ◆ пледы ◆ подушки ◆ полотенца ◆ шапки ◆ перчатки ◆ обувь мужская и женская ◆ кроссовки ◆ сапоги ◆ полусапожки ◆ детская одежда ◆ колготки ◆ спортивные костюмы ◆ футболки ◆ трико ◆ халаты ◆ толстовки ◆ носки ◆ нижнее белье и многое другое.

НИЗКИЕ ЦЕНЫ И ОТМЕННОЕ КАЧЕСТВО ТОВАРОВ ВАС ПРИЯТНО УДИВЯТ ДЛЯ ЭКОНОМНЫХ ЛЮДЕЙ!

Реклама.

Выражаем глубокое соболезнование Евгении Павловне Некрасовой, детям и внукам по поводу смерти **Виталия Алексеевича Некрасова.**
Скорбим вместе с вами.

Кузнецовы.

Свеча

Учредители: департамент информационной работы Кировской области; КОГАУ «Редакция газеты «Свеча»

Гл. редактор **Л.П. Загребина.**

Адрес редакции: 612040, п. Свеча, ул. Ленина, 18. swecha@yandex.ru
Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

© - перепечатка материалов только с согласия редакции.
© - материалы, подготовленные на платной основе.

Телефоны: гл. редактор - 2-16-50, обозреватель, корреспонденты - 2-15-93, ответственный секретарь - 2-15-98, бухгалтер - 2-15-86, отдел рекламы - 2-16-71.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Кировской области 21 ноября 2012 г. ПИ № ТУ 43-00427.

Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов. Редакция не несет ответственность за достоверность содержания рекламы. Никто не вправе обязать редакцию опубликовать отклоненный ею материал.

Объем 1 печатный лист. Печать офсетная. Подписано к печати в 12-00 26.12.2012 года.
Индекс для подписки 52003.
Тираж 2170. Заказ № 3070.

Отпечатано в ООО «Котельничская типография», г. Котельнич, ул. К. Маркса, 7.